

EL ACCITANO.

PERIÓDICO

CIENTÍFICO, LITERARIO Y DE INTERESES GENERALES DE GUADIX Y SU PARTIDO.

El batallón infantil en esqueleto

Grandes han sido los esfuerzos que el autor de este benemérito batallón ha hecho y está haciendo por que sea hecho, pero todos se han estrellado contra la "indiferencia de los padres, y la apatía de los soldados del porvenir.

La cosa empezó perfectamente.

La afición se despertó en un momento.

Los alistamientos se hicieron por centenares.

Los ofrecimientos fueron muchos.

Mas cuando se fué á la realidad todo se convirtió en humo.

Siendo de notar, que los primeros que volvieron la espalda, los primeros desertores fueron casi todos señoritos, los pudientes; ellos codearse con los pobres, con los desarrapados, con los que no tenían para costearse el uniforme ¡qué disparate!

Y el pobre batallón quedó reducido á pobre compañía, que solo cuenta con cuarenta ó cuarenta y cinco plazas, constantes y asiduos niños que su entusiasmo crece. Esos merecen alabanzas y plácemes y en verdad que deben tributárseles.

La feria se acerca: una de las diversiones que en las más cultas capitales se ofrecen es la exhibición de batallones infantiles y en Guadix que se carece de muchos medios con mayor motivo seria un acontecimiento.

¿Por qué el municipio no toma bajo su protección á los infantiles y procura que para la feria próxima pueda presentarse un lucido batallón que sea uno de los principales factores para su esplendor?

¡Al mar!

La prensa de Almería ha anunciado que los tradicionales baños *El Recreo* están listos y á disposición de todos aquellos que deseen sumergir sus cuerpos en las frescas ondas del Mediterráneo.

¡Al mar pues!

Almería nos brinda sus hermosas playas, y los almerienses nos esperan con los brazos abiertos.

¡Al mar!

A su vista olvidamos los asuntos que nos malhumoran y recobramos calma y serenidad para seguir luchando con el mundo, con sus hazares y con sus contingencias.

Contemplándolo contemplamos el poder del Hacedor Supremo que supo embellecer un charco de agua, y contenerlo en sus lími-

tes apesar de sus furias, de su bravura y de sus tormentas.

En el mar quedan más de cuatro dolamas que *fastidian* el cuerpo, y sus olas prestan fuerza y salud para seguir la caminata que se llama vida.

¡Al mar!, que nos convida con sus encantos y con sus embelesos!

Y luego, se disfruta perdiendo de vista; quien los negocios, quien aquello que más le incomoda, quien en fin, á la más tiránica de las arpias, á la suegra, salvadas honrosas excepciones, que las hay.

La Comunión pascual

Con la acostumbrada solemnidad se dió á los presos en esta maltrecha y lesionada cárcel de partido el pan eucarístico el domingo último, día de la Santísima Trinidad.

La capilla del establecimiento estaba adornada con esquisito gusto, repleta de flores, de luces y de colgaduras, no habiendo omitido medio alguno su Director para que el acto resultase de manera solemne.

Los pasillos por donde S. D. M. fué, estaban tambien colgados y asimismo el portal.

El trecho que media desde la iglesia parroquial del Sagrario, punto de partida, hasta la misma capilla se alfombró de plantas y hiervas olorosas que hendia el ministro que conducia las Sagrada Formas.

Con verdadera unción recibieron los reclusos la comunión pascual, viéndose en sus semblantes la satisfacción de que estaban poseidos sus corazones.

La capilla de la catedral amenizó el acto, entonando durante la comunión un precioso motete.

El director señor Hernández Díez de Oñate obsequió á sus subordinados y á las personas que con su presencia honraron el acto, con su acostumbrada esplendidez.

A las ocho de la mañana regresó la procesión al templo entre la muchedumbre que la presenciaba, y los alegres repiques de las campanas.

La feria

Dada por primera vez en este año, la idea que no es por cierto original y, si vulgar, de que se forme una junta que haga el programa de los festejos que han de tener lugar en la venidera feria, y que invite á ciertos gremios á que hagan algo en pro de ellos mismos pues que, de la mayor ó menor con-

currencia dependen las ganancias que han de obtener, estimamos que hay otras entidades que tambien pueden contribuir al mayor esplendor de los festejos, como son el Liceo accitano y el Círculo Católico de Obreros; aquel, dando algunos bailes y éste, ofreciendo veladas en los que los forasteros encuentren esparcimiento y solaz y á esas sociedades y á otras puede invitarse para que todos contribuyan al logro de los deseos de la población y á aumentar los números del programa.

Empero ello se ha de hacer con tiempo y sin esperar á que llegue el mes de Septiembre, porque de pronto no pueden improvisar se ciertas cosas que necesitan la debida preparación.

En San Miguel

El día de san Fandila se celebró en esta parroquia una fiesta modesta al par que seria en honor de este santo paisano nuestro, merced á la iniciativa segun nos han dicho del cura señor Flores.

En esta comulgaron por vez primera multitud de niños, y fué un espectáculo tan sublime como encantador ver á aquellos, varones en su mayoría, recibir el pan de los ángeles con gran devoción, esta costumbre es muy laudable y viene practicándose en este templo hace muchos años.

El señor Flores predicó y en su oración dedicó á los pequeños frases sentidas, explicándoles su actual misión sobre la tierra y dándoles discretos consejos.

La concurrencia fué numerosa y se retiró del templo contenta y satisfecha.

S. Antonio

El día de este santo se le sacó en procesión por su cofradía, la que salió del exconvento de san Francisco y recorrió la plazuela y calle de este nombre, calles Nueva, Ancha, del Posito, plazas de la Constitución y de la Catedral, calle de la Concepción, Puerta Alta, cuesta del Caño, plazuela de Santiago, calles de Santiago, san José y santa Ana á la iglesia de donde salió.

Asistió la cofradía del Santo en buen número de cofrades, la capilla de la catedral y una banda marcial que chocó grandemente por el número de sus individuos, por sus vistosos uniformes y por la afinación con que tocaron diversas obras musicales.

En toda la carrera se quemaron profusión

de colchones y palmas y toda ella se vió materialmente llena de devotos del Santo que lo admiraban y bendecían.

Una tarde

AL DESTINGUIDO PROFESOR

D. ANTONIO FAJARDO.

Era una tarde serena
del primer mes del estío:
hora en que del ave el pro-
céjase tierno sentir;
hora en que Febo derrama
sus postreras armonías
haciendo tiernas poesías
allá del alma surgir.

Hora en que el ocaso ciñe
fronjas de nacar y grana,
hora en que el espacio mana
notas de vida y amor;
hora en que todo murmura,
canta, bulla ó languidece;
hora en que la tierra ofrece
sus conciertos al Creador.

Hora solemne, grandiosa
que tiende á elevar el alma
cuando se percibe en calma
la voz de la soledad;
hora en que parece giran
en lejanos carúceos montes
los genios de los encantos
por la vasta inmensidad.

Aquí, el ruido de las frondas,
allí, el sán de la corriente,
aquí, el beso de la fuente
en tazitas de marfil;
acá, el gemir de la brisa,
doquiera el trinar del ave
que va á perderse suave
entre arrullos mil y mil.

Ora, el eco de una trova
que allá lejana se oía,
mas allá, de selva umbría
tierno y lánguido rumor;
y entre bullidores ecos,
suspiros, cantos y aromas,
vi poco á poco las lomas
ir perdiendo su color.

Miré al sol que entre celajes
plateados y diamantinos,
purpúreos y nacarinos
se alejaba mas... y más.
Dile un adiós de entusiasmo
surgiendo del verde suelo;
y esclamé mirando al cielo
¡oh Dios! ¿quién te negará?

Manuel Fernández.

Cartas del otro mundo

Al Director de EL ACCITANO.

IV

Querido Pepe: Como remate de mi carta anterior te decía que debíais dejarnos de conciertos y pro-

gresos, por ahora, que todo esto y mucho más conseguireis andando el tiempo. Ya sabes los adagios «no está el horno para bollos ni la Magdalena para tafetanes.»

La idea de progreso es una simiente que solo germina en terrenos perfectamente abonados y con el calor de la religión católica. Por consiguiente, si quereis que el progreso fructifique en ese valle, cuidad sobre y ante todo de abonar con el guano de la ilustración los bancales de vuestras inteligencias y nada más. Como querrais no os costará este gran trabajo porque me consta que los entendimientos accitanos son despejados de suyo. Ya vez, *Ibn Al-jathib* dijo de esa tierra «que su aire encendía en las cabezas más estúpidas la llama del ingenio.» Y cuando *Ibn-Aljathib* lo dijo con razón sería, porque tu sabes que fué un moro muy sabio. Por lo demás, ahí está Miradomesuca, Tarrago y Alarcon que no me dejarán mentir. Aunque si vá á decir verdad, más que para otra cosa habeis nacido los accitanos para poetas; y acaso á esto se refiere lo de «la llama del ingenio» del sabio moro. La causa de esta predisposición para la poesía que teneis los accitanos la encuentro yo en que desde que naceis solo contemplais cosas tan poéticas como esa gigante sierra eternamente nevada, ese valle eternamente verde y ese cielo eternamente azul. Dichas cosas tan bellas de suyo no pueden menos de despertar en vosotros el sentimiento de lo bello, que acrecentándose con la diaria contemplación llega al punto de derramarse de vuestra fantasía en borbotones de poesía como del surtidor el agua en borbotones de perlas. ¿Cómo no quereis ser poetas si hasta el aire que respirais vá cargado de poesía al ir cargado de aromas? Desengáñate, Pepe, todo es el medio ambiente en que se vive. Coloca al hombre de sentimientos más humanitarios entre una sociedad de bandidos y al fin y a la postre acaba por desbalijar al primero que se topa.

En Guadix hay que ser poeta, porque del modo que en los festines de Heliogabalo comían los invitados polvo de perlas mezclado á los manjares, así, mezclada con la leche materna beben los accitanos la poesía.

Y á propósito de esto y como comprobación de mi dicho, te voy á transcribir una poesía que á esa ciudad compuso el poeta árabe *Abul-Asun-ben-Nizar*. Dice así:

«Oh Wadilax at, tú escitas mi cariño siempre que recuerdo las gracias que atesoras.

Bien hallan tus sombras donde durante las horas del calor más fuerte, caen rocíos que refrigeran los vientos abrasadores.

El sol ansia por alcanzar una mirada de sus ojos, pero las sombras le rechazan.

Y el río se sonríe con sus espumas, semejando la piel de que se hubiera de pujado una serpiente manchada de negeo y blanco.

Por eso le evitan los ramas de los árboles y lo demuestran inclinándose siempre sobre la parte de las orillas.»

Que puesto en rima por el castizo novelador Valera dice de este modo:

«Tu sentimiento embelesa
Toda mi alma, ¡oh Guadix!
El destino generoso
Te adornó de encantos mil.
Por Aláh, que cuando arde
Vivo el sol en el zenit,
Fresca sombra presta siempre
Tu verde ameno pensil.
Con sus miradas de fuego
Quiere penetrar allí
El sol, pero se lo estorba
De ramas un baldaquin.
Pompas de cristal levanta,
Copos de espuma sutil,

Si riza tu faz ¡oh río!
El cefirillo gentil;
Y las ramas que coronan
Tu manso curso feliz,
Como eres sierpe de plata,
Tiemblan por miedo de tí.»

Ya se te alcanza que bien bello debe ser pueblo de quien tan bellas cosas se dicen.

Me cuentan que seguís cultivando la poesía y ello me regocija mucho: Que en vuestro Círculo Católico de Obreros—centros de que te hablaré más adelante—soleis de vez en cuando celebrar unas como á modo de justas literarias y esto me agrada aun mas, porque sé que dichas justas van enderezadas á celebrar las grandezas de nuestra religión. Pero tambien me dicen que hay entre vosotros quien usa de la poesía para asesinar honras y famas. ¡Menguado! Como si porque el puñal estuviera guarnecido de brillantes dejase de ser puñal y menos cobarde el asesino. Aunque siendo la poesía á que aludo tan mala como me manifiestan, puedo afirmar que, no brillantes sino trozos de talco son las guarniciones del repetido puñal.

Si por acaso un día llegas á conocer al autor de esas poesías calumniosas á que me refiero—te lo dire al oído: la «semblanza» de há poco— verás como con su retrato todas sus poesías juntas; presupuesto que ocurre siempre que el calumniador atribuye á los demás sus propias faltas.

Tambien me han comunicado los dimes y diretes á que dio motivo entre vosotros una obra dramática compuesta por dos individuos de esa localidad. Y como por lo que de ella me han dicho he sacado que nada contenia que no fuera encaminado á un fin moralizador, no me explico el por qué de esos dimes y diretes. Mas aun; los que en los caracteres personificados por los autores se hallaron retratados dieron muestras de poca cordura, porque en Dios y en mi alma que es gran insensatez darse por aludidos al hablar de ladrones, por ejemplo. Hubieranse callado y trataran de corregir sus faltas y todo fuera bueno.

No te quiero decir mas hoy porque temo cansarte, pero cree, que hay sobre este asunto tela corta para rato. En esta epístola ha tocado hablarte de poesía, en la siguiente será de cosas prosaicas.

Hasta ella y recibe un abrazo de

RAUL ANOIE.

Ciudad de Dios 19 de Junio de 1897

Las fiestas del Corpus

Han pasado sin que ofrezcan nada de particular, y no han podido ofrecer aun cuando se hubiera querido, porque la Magdalena no está para tafetanes, es decir, en castellano, porque no hay un real para mandar cantar á un ciego.

Porque no hay gana, ni gusto.

Porque nos rodean enfermedades, y nos sonríe la miseria en plena recolección de cereales.

Lo más saliente fué la función que tuvo lugar en nuestra hermosa basílica en la que la capilla hizo lo que pudo, y á la que asistió la ciudad representada por el municipio y un número considerable de fieles.

La procesión estuvo á la altura de las circunstancias y como es costumbre recorrió la calle de la Concepción, Puerta Alta, cuesta del Caño, plazuela de Santiago, Calles Ancha, del Pósito, plazas de la Constitución y de la Catedral al templo de donde salió.

Por la tarde se bajó al Salón donde hubo bastante concurrencia habiendo asistido

mis á la plaza de la Constitución durante la valeda, no solo con el intento de recrear el animo sino con el fin de refrescar el cuerpo de estos traidores calores que nos propina Junio.

¡La patria ante todo!

Increible parece la desatentada y pertináz guerra que, por parte de ciertos infatuados elementos haciéndose viene contra el bravo é ilustre general Weyler; porque los hechos que son más, mucho más elocuentes que las palabras, por más atavio que á éstas se les dé, han demostrado y evidencian hasta la saciedad las excepcionales dotes militares y de gobierno que adornan á tan invicto caudillo.

Entiendo—ha dicho el Sr. Cánovas del Castillo, Presidente del Consejo de Ministros que el relevo del General Weyler del mando de Cuba, costaría á España 50.000.000 de duros y las vidas de 10.000 hombres más, y yo no estoy dispuesto á echar sobre mis hombros esa enorme responsabilidad.

«Reina gran ansiedad en la Habana, por saber si será ó no cierto el relevo del general Weyler, á quien los elementos españoles consideran irremplazable en el mando de la isla, por su acierto político, la confianza que inspira á los elementos insulares y por el quebrantamiento que con él ha tenido la insurrección.»

(«Correspondencia de España» del 6 del actual.)

«El bravo y esperto sobrecargo del intrépido va por Eriton que tan importantes servicios ha prestado á la Patria en Cuba, de donde acaba de llegar, ha dicho en el valiente é ilustrado diario «El País», despues de hablar del gran decaimiento en que la insurrección mambis se encuentra, «que, á su juicio, el general Weyler, es insustituible en el mando de la Gran Antilla.»

«Aquí, aquí es donde estar debieran los insensatos detractores del ilustre general Weyler, derramando su sangre, cual nosotros la prodigamos, y se convencerían de las grandes dotes de mando, bravura y actividad que posee nuestro eminente caudillo; por lo que todo este heroico ejército y los buenos españoles de la isla le idolatramos.»

(Párrafo de la carta de mi queridísimo hijo Emilio, soldado del primer escuadrón del brillante, bizarro é incansable regimiento caballería del Príncipe, llamado por los mambises de la Rabia; inserta en uno de los últimos números del ilustrado periódico granadino «La Alianza.»

En iguales ó parecidos términos me escribe mi otro hijo José M.—«únicos que tengo—soldado del cuarto escuadrón del no menos valeroso y activo regimiento de Borbón, y que también lucha en Cuba «con comportación brillante que le ha hecho acreedor al aprecio de sus superiores», segun estos y varios periódicos dicen; á quienes desde aquí, aunque calamocurrense sea, envío las gracias más cordiales y expresivas, por las galantes frases que á mi mencionado muy querido hijo José María han dedicado.

¿Quién, por lo tanto, dados esos antecedentes, con más derecho á quejarse del mando del general Weyler en Cuba, si motivo para ello hubiese, que el autor de este trabajo?

La gran confianza que me inspira la pericia y bravura de éste, mi patriotismo y amor de padre, hácenme abrigar los mismos temores que tiene el señor Cánovas del Castillo, milita en partido diametralmente opuesto al que éste acaudilla—de que el relevo de Weyler produciría á España grandes desdichas; y esa íntima convicción ha impelido la humilde pólola mia á emborronar estas cuartillas, sobre asunto tan árduo, superior á mis fuerzas des-

de luego; mas abrigo la confianza de que mi idolatría por la patria é hijos suplirá la deficiencia de mi pluma.

¡Ya ven los obcecados detractores del señor Weyler, que éste es necesario é indispensable en Cuba, y cuan funestas consecuencias acarrearía su relevo!

Guerreemos, pues, ante las críticas y supremas circunstancias por que atraviesa nuestra queridísima Patria, las naves de nuestros egoísmos, ambiciones y rencores, y todos, todos gritemos:

¡Viva la integri ad de la Patria!

¡Viva el heroico ejército de Cuba y su ilustre caudillo Weyler!

¡La Patria ante todo!

José María Orús

Premio.

Nuestro redactor y amigo señor don Aureliano del Castillo, ha recibido de la Real Sociedad Económica de amigos del País de nuestra Provincia, la siguiente comunicación:

«En Junta de Gobierno celebrada en el día de ayer, se acordó adjudicar á V. S. de conformidad con el Jurado, Mención Honorífica por su oda *Al Santísimo Sacramento*, señalada con el tema *Todo lo vence el trabajo*; por lo que me apresuro á comunicárselo, rogándole se sirva concurrir el día 23 del actual á la sesión que se verificará en el Palacio de Carlos V, ó delegar persona que en su nombre recoja el expresado premio.

Dios guarde á V. S. muchos años.

Granada 16 Junio de 1897.—El Director, Francisco Villa Real; El Secretario General, Eduardo Esteban y Ramirez; Sr. D. Aureliano del Castillo, Guadix.»

Nosotros que tuvimos ocasión de leer la Oda de nuestro amigo, le auguramos tan honrosa distinción; y si hemos de hablar con verdad, esperábamos que el Jurado granadino la hubiera colocado en el lugar que tal composición literaria se merecía. De todos modos damos nuestra enhorabuena al vate accitano que no descansa un momento en su noble ambición de recoger laureles, mas bien con el ánimo de dar renombre á su patria que coronar con ellos la joven frente que vá desarrollando su inteligencia bajo los mismos muros donde tantos vates, árabes y cristianos, dejaron oír sus sentidas poéticas composiciones.

J. R. E.

VARIEDADES.

PENSAMIENTO.—*No causa extrañeza á nadie que todos se alegren al nacer un niño, que todos lloren al morir un hombre; la sociedad es así, llora nuestras felicidades y se rie de nuestros dolores.*—R.

FUNERALES.—Los celebrados en la Iglesia, de nuestro señor Santiago el día 16 del corriente, fueron dedicados por el eterno descanso del alma de don José Hernandez Miranda, que falleció el 8 junio próximo pasado, siendo Beneficiado Maestro de Ceremonias de esta santa apostólica iglesia catedral.

QUINTA.—Segun dispone la nueva ley

de reclutamiento, el día 4.º de Agosto ingresarán en Caja los mozos del actual remplazo.

NECROLOGIAS.—Ha fallecido en Granada la joven y virtuosa Señora doña Concepción Morente Rodriguez, esposa de nuestro amigo y suscriptor don Eudaldo Funglas Alsubide. Reciban nuestro mas sentido pésame tanto este, como á sus desconsolados y afligidos deudos.

El jueves último á las 5 de la mañana dejó de existir el respetable anciano señor Don Antonio Casas Miranda, á la avanzada edad de 86 años; ni los halagos de la fortuna le hicieron orgulloso, ni los revéses de la misma lograron quebrantar su genio bondadoso. Dios haya recibido en su seno el alma del finado y dé á sus hijos paciencia y resignación cristiana para poder sobrellevar tan sensible pérdida. Reciban todos las expresión de nuestro más brofundo pésame.

CARRUAJES: Han pasado el martes y miércoles último mas de treinta con dirección á Granada procedentes de Almería : todos tomaron varias familias de esta ciudad que vinieron en el tren.

CAMPAÑA: El señor marques de Hermida, muy conocido en esta población esta haciendo una brillante para que se termine el trezo de ferrocarril de Baza-Granada.

REDACTOR: El de este semanario D. Benito Minagorre ha regresado á esta ciudad.

MORCILLA: Aprietan los calores y es urgente proporcionarla á los perros.

EN GRANADA: Se encuentra en dicha población el abogado nuestro amigo D. Sebastián Salmerón Garzón.

UVA: La cosecha de este año se presenta en esta comarca muy escasa.

SECCIÓN RELIGIOSA.

Domingo 20.—San Silverio y Sta. Flórentina, Jubileo en la S. I. C. Misa solemne en la misma y predica el M. I. canónigo Magistral, procesión en la mañana y octava en la tarde, misas conventuales en las parroquias, misa de comunión por la V. O. T. en san Agustín, ejercicios y sermon por el M. I. Sr. Provisor con S. D. M. manifiesto y procesión de san Francisco en la tarde y las misas de alba y de hora como tenemos anunciado los dias festivos.

Lunes 21.—San Luis Gonzaga, continua el Jubileo en la S. I. C.

Martes 22.—Stos. Paulino y Acacio, Jubileo como ayer, misa y ejercicios á san Antonio de Padua en san Francisco.

Miércoles 23.—San Juan pbro, como ayer.

Jués 24.—San Juan Bautista, todo como ayer y misas de renovación en todas las parroquias.

Viernes 25.—El Sagrado Corazón de Jesús, función en la iglesia de la Purísima y sermón, y en la tarde se empieza la novena al Sagrado Corazón de Jesús, misa cantada y corona dolorosa en S. Diego.

Sábado 26.—Stos. Juan y Pablo mártires, continúa en la Purísima la novena al Sagrado Corazón de Jesús, misa á las 7 en Santo Domingo, salva á la oración en esta iglesia y en las parroquias donde se reza el santo Rosario todas las noches á la oración.

SECCIÓN RECREATIVA É INSTRUCTIVA.

CHARADA.

—Querido Ruperto, ¿dos,
alguna vez has tenido
prima tercera?

—Jamás.

—Yo la tuve siendo un niño
porque me comi una *todo*.

—Ese pescado es dañino;

juro, que si me lo dan

por la ventana lo tiro

Ni asado, ni en pimenton,

ni en escabeche, ni frito,

ni en cazuela, ni á la playa,

solo me gusta en un guiso.

—¿En cuál?

—A la vinagreta,

no me lo como, y lo miro;

llamo despues á los gatos

y gozo con sus maullidos.

—¡Vaya un gusto original!

—De gustos no hay nada escrito.

R.

La solución en otro número.

A la anterior.—NABUCODONOSOR

Descubrimiento de la herradura

Aunque, á juzgar por los datos adquiridos, resulta muy lejana la época en que se empezó á herrar nuestros animales domésticos, no por eso deja de comprenderse la gran revolución que el descubrimiento de la herradura produjo en la antigüedad, y, á nuestro entender, no pecan de exagerados los que al ocuparse de este asunto, dicen que este suceso produjo en aquella época igual expectación que la producida en los tiempos modernos por el descubrimiento y aplicación del vapor.

La herradura vino á perfeccionar la máquina motora representada por el caballo, considerado como fuente productora de trabajo útil. Con este descubrimiento progresó de un modo considerable la industria, el comercio encontró nuevos derroteros, á la vez que la agricultura y ganadería adquirieron poderosos medios de defensa que hacían multiplicar su riqueza.

Cuando no se conocían más máquinas motoras que los animales domésticos, en los cuales se transportaban todos los artículos comerciales y de primera

necesidad, veíanse precisados á cargarlos con poco peso, y aun así sólo podían recorrer pequeñas distancias, debido á que se desgastaban sus cascos y que daban, por lo tanto, inutilizados para prestar sus servicios.

La herradura más antigua que se conoce, es la que se encontró en Tournay (Flandes) el año de 1658 en el sepulcro de Childerico I; rey de los franceses, que murió en el año 481, la cual se cree que fuera de uno de los caballos favoritos de este monarca. á cuyo lado lo habían enterrado según la costumbre que había en aquel tiempo de enterrar á las gentes rodeadas de sus objetos más queridos y á los guerreros con sus armas y su caballo.

FERROCARRIL ACUÁTICO

Se ha inaugurado en Inglaterra el primer ferrocarril acuático, cuya construcción anunció hace ya tiempo la prensa británica:

Entre los puertos de Brighton y Rottingdean se ha extendido una línea férrea, sostenida por robustos pilotes de hierro enclavados en el fondo del mar.

Los vagones se deslizan sobre los rails impulsados por la electricidad, merced á un patín que hace el oficio de rueda.

Con objeto de impedir que los golpes del mar puedan determinar un accidente en los vagones, estos se hallan contruidos sobre un armazón de hierro, que se eleva más de seis metros sobre el nivel de las aguas.

Las primeras travesías del ferrocarril dieron excelente resultado y fueron presenciadas por inmensa multitud.

Cómo son los estúpidos.

El Dr. Tokarski que se ocupa mucho en estudios de fisiología psicológica, ó lo que es igual, en psicología fisiológica, se ha dedicado á analizar la estupididad humana.

La estupididad, dice, no es una enfermedad, sino un estado del hombre sano, caracterizado por una percepción incompleta de las impresiones que lleva á ejecutar actos poco conformes ó contrarios á las circunstancias del momento.

El hombre estúpido no duda jamás. Cuanto ve lo cree real, y como ve y comprende poco, se imagina adivinarlo todo y poseer la verdad. La confianza

exagerada en si mismo es una señal indudable de la estupididad.

La ignorancia da los mismos resultados que la estupididad y constituye la forma perfecta de la tontería artificial, con la sola diferencia que la ignorancia es remediable y la estupididad no.

La definición no puede ser más exacta, y así lo comprende el vulgo cuando dice: «El que nace tonto, tonto se queda.»

¡Cuántos conocemos todos que resultan fotografiados en la exactísima definición del Dr. Tokarski!

DOS COSECHAS DE FRESAS

Leemos en un periódico italiano el siguiente procedimiento para obtener dos cosechas de fresa en una misma estación.

Después de que en el mes Junio se ha obtenido la cosecha ordinaria deben, quitarse en seguida con cuidado las hojas de la planta sin estropear los guías ó tallos de la misma, dejandola en completo abandono un mes ó tres semanas cuando menos; sin embargo debe darse algun riego al principio para que no se seque la planta, y despues para que se desarrolle en ella nueva vida y produzca allá para Agosto ó Septiembre, otra cosecha mas abundante y sabrosa que la primera.

EMBUCHADO.

Teresa que no sabe una palabra de geografía, disputando con Rosa se ha alterado en extremo; porque dice que el desierto de Kalabari, vasta llanura que se estiende por la ribera del Orange hasta el lago de Ngami en el Africa austral, tenía las mismas condiciones que el que Rosa había nombrado, si endo así que aquel produce gran cantidad de plantas, frondosos matorrales, y bosques de corpulentos árboles. Rosa ha rabiado con razon, su desierto que aquí se nombra, en condiciones climatológicas y vegetativas es la antítesis del desierto de Kalahari.

Guadix.—Imp. de EL ACCITANO en arrendt.º

Disponible.

EL ACCITANO

PROVINCIA DE

Sr. D. _____